

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL NEAMȚ

Aprob,
PREFECT
Daniela SOROCEANU



NOTĂ,

**cu privire la vizita de documentare dedicată corpului diplomatic
acreditat în România**

Ministerul Afacerilor Externe a organizat, în perioada 11 – 13 octombrie 2019, o vizita de documentare în județele Bacău și Neamț, dedicată corpului diplomatic acreditat în România, în scopul cunoașterii și promovării potențialului economic și turistic, a oportunităților de investiții și a patrimoniului material și imaterial, a celor două județe din Moldova.

Pentru organizarea evenimentului s-au constituit grupuri de lucru, formate din personal de la mai multe compartimente ale instituției, care au avut în responsabilitate activități din agenda întâlnirii (de la comunicarea cu partenerii noștri din Ministerul Afacerilor Externe, cu responsabilii din structurile MAI care au asigurat ordinea publică, la gestionarea relației cu presa, cu mediul de afaceri și autoritățile administrației publice locale invitate, organizarea materialelor de prezentare, etc.)

În județul Neamț, vizita s-a desfășurat în zilele de 12 și 13 octombrie a.c. și a fost structurată pe două paliere:

A. Sâmbătă 12 octombrie 2019, începând cu ora 18.00 - În buna tradiție a ospitalității moldovenești, a fost organizată primirea, cu pâine și sare, a celor 24 de membri ai delegației Corpului Diplomatic acreditat la București, însoțită de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, la sediul Palatului Administrativ al județului din Piatra Neamț și întâlnirea cu oficialitățile județului Neamț: Daniela SOROCEANU, prefectul județului Neamț, Nicoale-Doru UNGUREANU – subprefectul județului, Laurențiu DULAMĂ și Ion ASAFTEI, vicepreședinți ai Consiliului Județean Neamț.

La întâlnire au fost prezenți primari/ viceprimari a două municipii – Piatra Neamț și Roman, două orașe: Târgu Neamț și Bicăz și 8 comune – Săbăoani,

Vânători – Neamț, Petricani, Agapia, Bălțătești, Tașca, Dămuc și Războieni, cât și reprezentanți din conducerea a 13 firme cu activitate reprezentativă la nivel județean și național, între care: SC YARNEA Săvinești, SC RIFIL SA Săvinești, SC SOFIAMAN IMPEX Târgu Neamț, SC BICO INDUSTRIES Piatra Neamț, Grupul de firme SC TCE 3 BRAZI SA, SC KOBER Dumbrava Roșie, SC CONSERVFRUCT Bălțătești, SC MARSAT Roman, SC IMOB Dumbrava Roșie, SC CAREMIL Roman, reprezentanți ai mediului cultural și academic din județ – conducerea Complexului Muzeal NEAMȚ, inspectorul școlar general, directorul Casei Corpului Didactic, conducerea Centrului de Cultură și Arte "Carmen Saeculare" precum și membrii a două Grupuri de Acțiune Locală: GAL CEAHLAU și GAL TINUTUL ZIMBRILOR (entități reprezentative pentru absorbția de fonduri europene dedicate dezvoltării rurale în județ).

Alocuțiunile de bun venit ale oficialităților județului au inclus prezentări ale județului din punct de vedere administrativ, economic și turistic (cei doi vicepreședinți), istoric și cultural (prefectul județului). Această parte a acțiunii a avut ca suport vizual 4 clipuri de promovare turistică a județului, precum și 10 clipuri de prezentare ale firmelor participante la întâlnire, constituind un bun prilej de prezentare a potențialului economic și investițional a zonei Neamțului, alături de obiectivele culturale și istorice, de excepție, pe care le are județul Neamț.

Prefectul județului a susținut și o prezentare a mediului de afaceri, subliniind aspecte importante din activitatea firmelor expozante.

S-au organizat standuri de prezentare ale firmelor și GAL-urilor participante, cuprinzând o diversitate de materiale promoționale – pliante, albume, plachete gravate, produse alimentare și nealimentare, produse tradiționale ale meșterilor populari din zona Târgu Neamț.

La intrarea în Palatul Administrativ a fost organizat un "muzeu viu" al meșterilor populari – Ionela Lungu din Târgu Neamț (modelaj în lut) și Ștefan Grigoriu (cioplitură în lemn), precum și un stand cu impact vizual deosebit, cel al Direcției Silvice Neamț care a expus din produsele proprii (industrializate și de pepinieră).

Întâlnirea s-a încheiat cu un program artistic inedit, foarte apreciat de către oaspeți, specific tradițiilor de toamnă din județul Neamț - susținut de Ansamblul „Floricea de la Munte” al Centrului pentru Cultură și Arte „Carmen Saeculare” Neamț, instituție patronată de Consiliul Județean Neamț.

Această parte a întâlnirii a inclus discuții libere, cu reprezentanții mediului de afaceri prezenți cu standuri expozante.

Oaspeții s-au arătat interesați de produsele prezentate, au discutat cu reprezentanții firmelor și au solicitat datele de contact ale agenților economici prezenți, pentru contacte ulterioare.

Reprezentanții mass media au fost prezenți la prima parte a evenimentului având oportunități de imagine pe tot parcursul desfășurării activităților (până la programul artistic).

Pe toata durata întâlnirii, a fost asigurată traducerea în limba engleză, cu ajutorul echipamentelor de traducere simultană și sonorizare.

Seara s-a încheiat cu o cină festivă, cu produse tradiționale cu specific local.

Este pentru prima dată, în ultimii ani, când județul Neamț este vizitat de reprezentanții atâtor țări și culturi diferite, un excelent prilej pentru a oferi informații despre oferta și specificul mediului de afaceri local. De altfel, principalul scop al vizitei a vizat crearea de noi contacte bilaterale economice cu partenerii externi. Prezența reprezentanților unor firme locale și regionale a constituit o oportunitate de promovare a produselor, serviciilor și, nu în ultimul rând, a specificului local.

Acest eveniment a constituit o bună activitate de marketing și promovare a ținutului Neamțului din perspectiva patrimoniului material și spiritual, a culturii și istoriei sale.

B. Duminică, 13 octombrie 2019 – program turistic și cultural în județ

În a doua parte a vizitei, reprezentanții misiunilor diplomatice acreditate în România și ai Ministerului Afacerilor Externe au vizitat unele dintre cele mai reprezentative obiective culturale, turistice și științifice din județ:

Parcul Natural Vânători Neamț - unde oaspeților le-a fost oferită o degustare cu produse din fructe de pădure și au putut viziona zimbri în libertate. Directorul Direcției de Administrare a Parcului a făcut o prezentare a activității, incluzând și o trecere în revistă a proiectelor educative, de promovare a ecologiei și protecției mediului, destinate elevilor. Oaspeții s-au arătat interesați de aceste proiecte și au adresat întrebări gazdelor.

Vizita a continuat cu Casa Memorială „Ion Creangă” de la Humulești, parte a Complexului Muzeal Județean Neamț. Muzeografa a prezentat personalitatea marelui scriitor român, locul acestuia în literatură și o parte din universul povestirilor sale, destinate copiilor. S-a asigurat traducerea prezentărilor.

Oaspeții au fost apoi invitați să viziteze Muzeul „Cetatea Neamț”. Pentru aceștia s-au organizat: ceremonialul schimbării de gardă, un salut cu salve de tun un scurt program artistic care a inclus un dans medieval și o luptă cu săbii. Interesul vizitatorilor a fost deosebit și au fost întrebări cu privire la modul cum s-a păstrat cetatea, cum a fost reabilitată, dacă puntea de acces este cea originală. Ghidul cetății a realizat prezentarea monumentului istoric și a răspuns întrebărilor. S-a asigurat traducerea prezentărilor.

După masa de prânz oaspeții au vizitat Mănăstirea Văratec, după care au mers la Muzeul „Nicolae Popa” din Târpești, comuna Petricani. Muzeul este o colecție inedită de obiecte vechi, tradiționale satului românesc, iar oaspeții au beneficiat de explicațiile fiului inițiatorului muzeului, cunoscut creator de măști populare. Și aici s-au servit plăcinte tradiționale moldovenești.

Ultimul reper al vizitei a fost Muzeul de Artă Eneolitică „Cucuteni” Piatra-Neamț. Directorul muzeului a făcut o prezentare, în limba engleză, atât a

istoricului clădirii care a aparținut Băncii Naționale, cât și a semnificației și importanței culturii Cucuteni.

În fiecare unitate administrativ teritorială oaspeții au fost întâmpinați de autoritățile administrației publice locale – primar sau viceprimar.

La sfârșitul vizitei în județ, s-a convenit transmiterea către Ministerul Afacerilor Externe a coordonatelor firmelor participante și a tuturor materialelor de promovare a județului, prezentate în cadrul întâlnirii oficiale de sâmbătă, 12 octombrie 2019.

Mesajul oaspeților a fost de apreciere, atât cu privire la ospitalitatea cu care au fost primiți, cât și cu privire la oportunitățile de colaborare viitoare. Și-au exprimat interesul pentru realizarea unor schimburi cultural - educaționale (Armenia), schimburi comerciale cu tricotaje și confecții (Africa de Sud), sau cu accesorii pentru sisteme de termoizolații de la Bico Industries (China), oferte de turism (Slovenia). Toți participanții au fost interesați de produsele tradiționale, prezentate de GAL-uri.

Pentru instituția noastră acțiunea a fost importantă, atât sub aspectul experienței dobândite în realizarea, în parteneriat, a unei vizite de un asemenea nivel, cât și pentru perspectiva de a ne prezenta, pe mai departe, cu oportunitățile pe care zona le oferă ori cu proiecte proprii.

Reprezentanții Ministerului Afacerilor Externe s-au arătat interesați de promovarea, prin expoziții temporare, a Culturii Cucuteni pentru ineditul și valoarea exponatelor vizionate în Muzeul de Artă și Cultură Eneolitică.

De asemenea s-au cerut detalii pentru promovarea proiectului educațional "IMPLICĂ-TE! FII PUTEREA ROMÂNIEI", proiect original realizat de Instituția Prefectului județul Neamț, sub coordonarea prefectului, în colaborare cu Inspectoratul Școlar.